
Задание по физике для группы 15 на 3.04.2023 Андреева Н И  

Запишите в тетрадь опорные конспекты 

1. Примеры задач (будет 4 оценки) 

 

Интерференция – явление наложения волн, вследствие которого наблюдается устойчивое во времени 

усиление или ослабление результирующих колебаний в различных точках пространства. 

 

 

Усиление света (max) 

Светлая полоса 

Ослабление света (min) 

Темная полоса 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Дифракция – огибание волнами препятствия. 

 

Огибание препятствий водой. 

 

  

Огибание очень маленьких препятствий световой волной. 

проволочка отверстие диск 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

Не рисовать, просто посмотреть. 

 

Дифракция 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Интерференция 

 



 

 

 

 

Поляризация 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.Записать в тетрадь 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Примеры задач: Дифракционная решетка 

1. Дифракционная решетка имеет 60 штрихов на миллиметр. Под какими углами 

видны максимумы первого и второго порядков монохроматического излучения с 

длиной волны 700 нм?  

Дано: 

N = 60  

λ = 700 нм = 700.10-9м 

 

α1 - ? α2 - ?  

 

 

 

Решение: 
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2. Определить длину волны для линии в дифракционном спектре второго порядка, 

совпадающей с изображением линии спектра четвертого порядка, у которой длина 

волны 200 нм.  

 

Дано: 

k1=2 

k2=4 

λ2 = 200 нм = 200.10-9м 

λ1- ? 

Решение: 

   

 

 

  

 

3. На рисунке дана схема расположения дифракционной решетки О, экрана МС со 

щелью А и дифракционных максимумов монохроматического луча АО с длиной 

волны 800 нм. Определить постоянную дифракционной решетки, если максимум 

второго порядка находится в точке С; АС = 8см, АО = 2 м.  

Дано: 

AC =8 см = 0,08 м 

АО = 2 м 

λ = 800 нм = 800.10-9м 

k=2 

 

d- ? 

Решение: 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

4. На дифракционную решетку, постоянная которой равна  0,02 мм, направлена  

монохроматическая волна. Первый дифракционный максимум получен на экране, 

смещенным на 4 см от первоначального направления света. Определить длину 

волны монохроматического излучения, если расстояние между экраном и 

решеткой равно 90 см.  

 

Дано: 

d = 0,02 мм =2.10-5м 

k =1 

а = 4 см = 0,04 м 

в = 90 см = 0,9 м 

λ - ? 

 

 

Решение: 

    

  

 

  

 

5. Определить длину световой волны, если в дифракционном спектре максимум 

третьего порядка возникает при оптической разности хода волн 2,25 мкм.  

 

Дано: 

k =3 

Δd =2,25 мкм =2,25.10-6 м 

λ - ?  

Решение: 
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6. Определить оптическую разность хода волн длиной 620 нм, прошедших через 

дифракционную решетку и образовавших максимум четвертого порядка.  

 

Дано: 

k =4 

λ = 620 нм = 620.10-9 м 

Δd - ?  

Решение: 
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